
Συνέντευξη τύπου για την παρουσίαση του Αντιπεριφερειάρχη Τρικάλων και των πέντε πρώτων
υποψηφίων του ψηφοδελτίου της «Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία – ανταρσία για την
ανατροπή», στα Τρίκαλα την Τετάρτη 2 Απριλίου 2014, παρουσία του υποψήφιου Περιφερειάρχη Στάθη
Ντούρου

O αρχιτέκτονας μηχανικός Παπαδάκης Γιώργος είναι ο υποψήφιος Αντιπεριφερειάρχης του συνδυασμού
«Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία – ανταρσία για την ανατροπή», για την περιφερειακή
ενότητα Τρικάλων. Σε συνέντευξη Τύπου το μεσημέρι, παρουσιάστηκαν τα βασικά στοιχεία της πολιτικής
πλατφόρμας, οι υποψήφιοι από τα Τρίκαλα και οι υπογραφές στήριξης.

Υποψήφιοι σύμβουλοι είναι οι:

Ζέρβας Μάκης (καθηγητής Πανεπιστημίου)1.
Πρεκατές Χρήστος (γιατρός)2.
Τάχου Εύη (εκπαιδευτικός, ιδιωτικής εκπ.)3.
Τσάλα Συλβί (άνεργη)4.
Υφαντής Βασίλης (φοιτητής εφαρμ. Μαθηματικών)5.

Υπογραφές στήριξης υπάρχουν μέχρι στιγμής από τους:

Καραλής Βασίλης (φοιτητής γεωπονίας)1.
Κατράνα Μαριλένα (φοιτήτρια Νομικής)2.
Μπλέτσας Γιάννης (φοιτητής γεωπονίας)3.
Πλεξίδα Ασπασία (φοιτήτρια αρχιτεκτονικής)4.
Τσιόκος Άγγελος (σπουδαστής Τ.Ε.Ι.)5.
Παπαδάκης Μιχάλης (επιπλοποιός, αντιπρ. Σωμ. Επιπλοποιών)6.
Κόρδας Γιάννης (μάγειρας)7.
Καλαμπαλίκης Γιώργος (εκπαιδευτικός μέσης εκπ.)8.
Παπαευσταθίου Άννα (εκπαιδευτικός μέσης εκπ.)9.
Κλιάφα Βικτορία (εκπαιδευτικός μέσης εκπ.)10.



Τζαβέλλα Λίτσα (εκπαιδευτικός πρωτοβάθμιας εκπ.)11.
Λιόλιος Τάκης (συνταξιούχος εκπαιδευτικός)12.
Ευσταθίου Μαρία (δικηγόρος)13.
Αντάρας Λάμπρος (αρχιτέκτονας μηχανικός)14.
Ζαραμπούκα – Χατζημάνου Νιόβη (αρχιτέκτονας μηχανικός)15.
Νάκου Πένη (πολεοδόμος χωροτάκτης)16.
Τρύπας Θανάσης (γεωπόνος)17.
Ζάμπρας Αλέξανδρος (γιατρός)18.
Πατρίκαλου Εύα (γιατρός)19.
Κορδαλής Ηλίας (πολιτικός επιστήμονας)20.
Προκοπίου Ηλίας (συμβασιούχος υπάλληλος)21.
Πράσινος Χρήστος (συμβασιούχος εργαζόμενος στο δήμο)22.
Καρτσακλή Ζωή (ιδιωτική υπάλληλος)23.
Τζαβέλλας Νίκος (δασολόγος)24.
Τσάλας Τάκης (συνταξιούχος ΟΤΕ)25.
Καυκιάς Γιάννης (μεταφραστής, δημοσιογράφος)26.
Νάκου Δανάη (απόφοιτη πληροφορικής)27.
Θάνος Φώτης (τελειόφοιτος πληροφορικής)28.
Βασιλείου Δημήτρης (άνεργος)29.
Πρεκατές Κωστής (βιβλιοπώλης)30.
Μάνος Γιάννης (Λογιστής)31.
Κορδαλή Βάσω (πολιτικός επιστήμονας, υπ. Διδάκτωρ Κοινωνιολογίας)32.
Λιολιοσίδου Δάφνη (ιδιωτική υπάλληλος)33.
Παπαευθυμίου Γιώργος (ιδιωτικός υπάλληλος)34.
Ντάτος Δημήτριος (τελειόφοιτος μεταλλειολόγος)35.

 

Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία
ανταρσία για την ανατροπή

Μπροστά στις εκλογές της «Τοπικής Αυτοδιοίκησης» το «πολιτικό – υπηρετικό προσωπικό» του
συστήματος, μέσα από τις σειρήνες των ΜΜΕ, προσπαθεί να μας πείσει, πως τώρα είναι η ώρα για τα
τοπικά προβλήματα και την ανάδειξη «ικανών τοπικών αρχόντων».

Θέλουν να μας κάνουν να ξεχάσουμε ότι :

Οι εκλογές γίνονται τη στιγμή που η κυβέρνηση της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ μαζί με την τρόικα της ΕΕ, της
ΕΚΤ και του ΔΝΤ, το ντόπιο και ξένο κεφάλαιο, προχωρά και θα προχωρήσει στην εφαρμογή ενός
πραγματικού σφαγείου μέτρων εφαρμόζοντας τακτική καμένης γης. Μπροστά στην καπιταλιστική
οικονομική κρίση, κατακρεούργησαν τα εργατικά δικαιώματα με μείωση μισθών και συντάξεων,
απελευθέρωσαν τις απολύσεις, κατάργησαν τις συλλογικές διαπραγματεύσεις, προσφέροντας
στο κεφάλαιο το χαμηλό εργατικό κόστος που έχει ανάγκη για να διατηρήσει τα κέρδη του.
Ληστεύουν τους εργαζόμενους, ξεκληρίζουν την φτωχομεσαία αγροτιά και καταστρέφουν τους
αυτοαπασχολούμενους και όλα αυτά για να ικανοποιήσουν τις απαιτήσεις των ελλήνων και ξένων
δανειστών και τοκογλύφων. Το εργατικό και λαϊκό κίνημα έδωσε μάχες δείχνοντας αντοχή και διάθεση
αντίστασης χωρίς όμως προς το παρόν να μπορέσει να ανατρέψει την άγρια επίθεση. Ωστόσο έβαλε
σοβαρές παρακαταθήκες για τους νέους αγώνες που έρχονται και θα αποτελέσουν έναν «δεύτερο» γύρο
αναμέτρησης με την αντιλαϊκή πολιτική.



Η «Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία» έχει ως στόχο την δημιουργία ενός κινήματος ανταρσίας και
ανατροπής, που μαζί με τα ιδιαίτερα κοινωνικά, πολιτικά, περιβαλλοντικά και εργασιακά ζητήματα του
τόπου μας θα παλεύει για:

Ρήξη – αποδέσμευση από την Ε.Ε., το ΔΝΤ, την ΕΚΤ, και το Σύμφωνο σταθερότητας. Την
αποδέσμευση από την ΟΝΕ και το Ευρώ.
Κατάργηση των μνημονίων, του μεσοπρόθεσμου και των νόμων τους
Εθνικοποίηση των τραπεζών και όλων των μεγάλων επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας, χωρίς
αποζημίωση στους καπιταλιστές και με εργατικό – λαϊκό έλεγχο.
Δραστική μείωση των εξοπλισμών, επιστροφή των εκστρατευτικών σωμάτων από το εξωτερικό. Τις
ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις. Την αποδέσμευση από το ΝΑΤΟ.
Καταδίκη των αντεργατικών – αντιλαϊκών και φιλοεργοδοτικών πολιτικών της κυβέρνησης του
ΠΑΣΟΚ, της Ν.Δ. και όλων των αστικών κομμάτων.
‘Oχι στο ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας. Δημόσιες υποδομές σε μεταφορές, ενέργεια,
τηλεπικοινωνίες, ορυκτό πλούτο. δημόσιες δαπάνες για παιδεία, υγεία, ασφάλιση, πρόνοια,
υποδομές, ώστε να καλύπτονται δωρεάν και ποιοτικά οι κοινωνικές ανάγκες. Ο δημόσιος τομέας να
είναι στην υπηρεσία του λαού και όχι στην υπηρεσία του κεφαλαίου.
Υπεράσπιση των δημοκρατικών δικαιωμάτων και λαϊκών ελευθεριών.
Απόκρουση της φασιστικής επιρροής και βίας.
Ανάγκη ενίσχυσης του ρεύματος της αντικαπιταλιστικής – αντισυνδιαχειριστικής αριστεράς και για
αυτό προχώρημα του Συντονισμού των αντικαπιταλιστικών κινήσεων πόλης και περιφέρειας.
Ανατροπή αυτής της κυβέρνησης και όποιων κυβερνήσεων και δημοτικών εξουσιών υπηρετούν αυτή
την πολιτική.
Αμφισβήτηση του πολιτικού, οικονομικού, κοινωνικού συστήματος της καπιταλιστικής
εκμετάλλευσης του ανθρώπου και της φύσης.

Κομμάτι της συνολικής επίθεσης είναι και το «τοπικό κράτος» μέσα από το σχέδιο
«Καλλικράτης». Συγκρουόμαστε με όλα εκείνα τα χαρακτηριστικά του που τον διαπερνούν σαν
κόκκινη γραμμή και όλα εκείνα τα στοιχεία που αναδεικνύουν το βαθιά αντιλαϊκό χαρακτήρα
του.

Την αντιδημοκρατική-συγκεντρωτική λειτουργία και διοίκηση των οργάνων Περιφέρειας και δήμων.
Την ανταποδοτική λειτουργία των υπηρεσιών ή την υποβάθμιση – κατάργηση τους. Τις έμμεσες και
άμεσες ιδιωτικοποιήσεις των λειτουργιών των δήμων,
Το ρόλο των ΟΤΑ σαν πάτρωνα της επιχειρηματικότητας και ενισχυτή του κεφαλαίου εθνικού,
υπερεθνικού και τοπικού μέσα από ΣΔΙΤ, ΜΚΟ, ΚΟΙΝΣΕΠ
Το ρόλο τους στην καταστρατήγηση οποιασδήποτε περιβαλλοντολογικής προστασίας στο όνομα
της «ανάπτυξης».
Την ομηρία της χρηματοδότησης υπηρεσιών από τα ΕΣΠΑ, την επιλεξιμότητα από την ΕΕ των
έργων που θα χρηματοδοτηθούν και την κατάρτιση των προγραμμάτων και των έργων τους με
βάση τις κατευθύνσεις της ΕΕ.
Τη μετατροπή των ΟΤΑ σε έναν ακόμη φορομπήχτη δίπλα στο κεντρικό κράτος
Το ρόλο τους σαν εργαλείο προώθησης των κατευθύνσεων της ΕΕ για την εργασία (εργαζόμενοι
Κοινωφελών προγραμμάτων, προγράμματα ανέργων-«ωφελούμενων»), χώρο δοκιμασίας του
μοντέλου εργασίας που η ΕΕ προωθεί γενικά στην κοινωνία.
Το Οικονομικό Παρατηρητήριο και την επιτήρηση των δήμων που επιβλήθηκε από την τρόικα και
την κατάρτιση των προϋπολογισμών τους με βάση τις επιταγές των μνημονίων.

Αρνούμαστε τον «Καλλικράτη» από τη σκοπιά ενός άλλου τρόπου οργάνωσης της ζωής μας
σαν εργαζόμενοι και κάτοικοι, τρόπου που θέτει στο κέντρο τα σύγχρονα κοινωνικά και



εργατικά δικαιώματα και τη συγκρότηση δημοκρατικών μορφών λαϊκής συλλογικής
οργάνωσης, πάλης και επιβολής της λαϊκής θέλησης, με λόγο στην πολιτική που σχεδιάζεται
και εφαρμόζεται στην περιφέρεια και στην πόλη.

Με τον «Καλλικράτη», στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, μαζί με την κρατική υπερπεριφέρεια (αποκεντρωμένο
κρατικό κηδεμόνα), δημιουργήθηκε στην Λάρισα ένα περιφερειακό κράτος υπερσυγκεντρωτικό –
γραφειοκρατικό – αποκρουστικό! που συγκέντρωσε όλα τα όργανα, υπηρεσίες, αποφάσεις, αρμοδιότητες,
εξουσίες. Που όξυνε όλες τις ενδοπεριφερειακές ανισότητες σε βάρος της Καρδίτσας και των Τρικάλων,
σε βάρος όλων των ορεινών και μειονεκτικών περιοχών, συνολικά σε βάρος των εργαζομένων, των
φτωχών αγροτών, των πλατιών λαϊκών στρωμάτων.

Οι αριθμοί είναι αποστομωτικοί για οποιονδήποτε επιχειρήσει να κάνει το μαύρο άσπρο, να
μιλήσει για «πλεονάσματα» ή για την ανάπτυξη που βρίσκεται καθ’ οδών και σε λίγο θα αγγίζει
στο κατώφλι του σπιτιού μας χτυπώντας μας την πόρτα. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της
ΕΛΣΤΑΤ η ανεργία στην περιοχή μας «φιγουράρει» διαρκώς στις πρώτες θέσεις μεταξύ των διάφορων
περιοχών της Ελλάδας (την πρωτιά διεκδικούν εκτός από τη Θεσσαλία, η Ήπειρος, η Αττική και η
περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας), αγγίζοντας το Σεπτέμβρη το 26,3 και τον Οκτώβρη το 26,5%. Η εκτίμηση
της πραγματικής ανεργίας δε, ξεπερνά το 33%, ένα ποσοστό που στις ηλικίες μέχρι 24 χρονών ξεπερνά
κατά πολύ το 55%. Στις καταγραφές των τοπικών ΟΑΕΔ και του προγράμματος «Εργάνη» το Σεπτέμβρη
του 2013 υπάρχουν 70.000 εγγεγραμμένοι άνεργοι και 60.194 εργαζόμενοι. Την ίδια στιγμή η εικόνα στα
κέντρα των πόλεων της Θεσσαλίας, με τα εκατοντάδες κλειστά μαγαζιά, αποτελεί την πιο ατράνταχτη
απόδειξη για τη βίαιη φτωχοποίηση μερικών χιλιάδων αυτοαπασχολούμενων. Τέλος η συγκέντρωση του
αγροτικού κλήρου σε όλο το Θεσσαλικό χώρο και συνολικά η αναδιάρθρωση της αγροτικής παραγωγής
προς όφελος μεγάλων αγροτοδιατροφικών μονάδων, «πέταξε» και συνεχίζει να «πετάει» από την
αγροτική παραγωγή χιλιάδες φτωχούς και μικρούς αγρότες που στοιβάζονται με τη σειρά τους στις
λίστες των ανέργων και στην αναζήτηση προσωρινής εργασίας.

Είναι ανάγκη και στο πεδίο της εκλογικής μάχης, να επιτευχθεί ένα συντριπτικό πλήγμα στις
δυνάμεις των μνημονίων και του «Καλλικράτη», στους εκφραστές και τους υποψηφίους της ΝΔ και
του ΠΑΣΟΚ. Στις απόπειρες «νεκρανάστασης της αποτυχημένης σοσιαλδημοκρατίας. Στους
«ανεξάρτητους» εκφραστές του «καλλωπισμού» του καπιταλισμού και στους φασίστες, νεοναζί της
Χρυσής Αυγής. Η καταδίκη των εκφραστών του συστήματος, μπορεί να διευρύνει το ρήγμα που άνοιξαν το
προηγούμενο διάστημα οι αγώνες του λαού, για την ανατροπή των μνημονίων, το διώξιμο της ΕΕ και του
ΔΝΤ, και την επιβολή συνολικά της λαϊκής θέλησης. Ακριβώς για αυτό είναι αναγκαίο και στις
περιφερειακές εκλογές, να εκφραστεί ένα αντικαπιταλιστικό εργατικό ρεύμα που θα ενισχύσει και θα
αναδείξει τους λαϊκούς εργατικούς αγώνες, ως τον πρωταγωνιστή των αλλαγών, για μια εργατική και
λαϊκή διέξοδο από την κρίση. Είναι μια κεντρική πολιτική μάχη που δεν απαντιέται με την λογική
συνδιαχείρισης, μισής αντίστασης, “εθνικής ανάπτυξης” και κομματικού πατριωτισμού της
συμβιβασμένης Αριστεράς.

Γνωρίζοντας πως μόνο η συνεχής, ανυπόταχτη πάλη του λαού και της νεολαίας μπορεί να
βάλει φρένο στα σχέδιά τους, να ανατρέψει την σημερινή κατάσταση και να ακυρώσει το
εφιαλτικό μέλλον που μας ετοιμάζουν, παρεμβαίνουμε για:

Να εκφραστεί η πάλη ενάντια στην αντιδραστική μεταρρύθμιση του «Καλλικράτη» από τη σκοπιά των
μαχόμενων ριζοσπαστικών τοπικών κινημάτων.Να αποτυπωθεί η δυναμική των αγώνων και η προοπτική
της κλιμάκωσής τους μέχρι τη νίκη, η οργή του κόσμου της δουλειάς και η απαίτηση για συνολική
ανατροπή των πολιτικών του «Μνημονίου», η εμπιστοσύνη στη δυνατότητα των ενωτικών μαχητικών
αγώνων να κερδίζουν και να ανατρέπουν πολιτικές,

Να ενισχυθεί η ανάγκη συσπείρωσης όλων όσων αναζητούν δρόμους ρήξης με την κυρίαρχη πολιτική και



θέλουν να οργανώσουν την αντίσταση, την αλληλεγγύη και την ανατροπή.

Να εκλεγούν αγωνιστές και στο Περιφερειακό Συμβούλιο που θα αποκαλύπτουν τον αντιλαϊκό ρόλο του
και θα μπλοκάρουν τις αντιδραστικές αποφάσεις που θα επιχειρούν να πάρουν

Η Θεσσαλία είναι μια πλούσια περιοχή. Δεν στερείται σε δυνατότητες ούτε στον πρωτογενή,
ούτε στο δευτερογενή, ούτε στον τριτογενή τομέα. Έχει εργατικό δυναμικό και επιστήμονες
που θα μπορούσαν να στελεχώσουν οποιοδήποτε κλάδο της παραγωγής. Και όμως οι
συγκεκριμένες κυβερνήσεις και η Ε.Ε. την έχουν καταδικάσει στις τελευταίες θέσεις σε
επίπεδο περιφερειών ευρωπαϊκά και την δεύτερη χειρότερη περιφέρεια στην Ελλάδα. Έξω από
την Ε.Ε. με τον λαό και τους εργαζόμενους στην εξουσία θα μπορούσαμε να σχεδιάσουμε
κεντρικά το μέλλον μας και να ζήσουμε καλύτερα. Όχι μόνο δεν τους έχουμε ανάγκη, αλλά μας
έχουν κάνει μεγάλη ζημιά. Με τη θηλιά του χρέους που μας βάλανε μας έχουν κάνει μια
σύγχρονη αποικία χρέους!

Φτάνει πια αυτή η καταστροφή!

Καλούμε σε κοινή δράση, πρώτα απ΄ όλα, όλες τις αγωνίστριες και τους αγωνιστές του εργατικού και του
νεολαιίστικου κινήματος που βρεθήκαμε μαζί το προηγούμενο διάστημα σε απεργίες, διαδηλώσεις, τοπικά
κινήματα. Όλους όσους αγωνίστηκαν και αγωνίζονται ενάντια στην οικολογική καταστροφή και την
καταπάτηση ελεύθερων χώρων, ενάντια στα διόδια και τους «κεφαλικούς» φόρους, κόντρα στο
ξεκλήρισμα της φτωχομεσαίας αγροτιάς και των αυτοαπασχολούμενων. Καλούμε τέλος σε συστράτευση
τις πολιτικές δυνάμεις εκείνες που νιώθουν την ανάγκη μιας Αριστεράς που να είναι πραγματική δύναμη
ρήξης και ανατροπής, αντίπαλο δέος στο σύστημα της εκμετάλλευσης και της καταπίεσης.

Στις 18 Μάη στις περιφερειακές εκλογές ψηφίζουμε – στηρίζουμε :

«Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία»

ανταρσία για την ανατροπή

Πηγή: antarsyatrikalon.blogspot.gr

http://antarsyatrikalon.blogspot.gr/2014/04/blog-post_2.html

